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1. Parametros poblacionales

* Los parametros poblacionales “8” son las caracteristicas numéricas de una poblacion.
* Definen la forma de la distribucidn, el valor de la esperanza, varianza, etc.
* Describen de forma parcial o total la funcidn de probabilidad de la variable poblacional que estamos

estudiando.
* Ya hemos visto distribuciones de probabilidad paramétricas, ahora definen poblaciones:

* N(wo0),
* Poisson(A), /

 Ula,b], .. '

--9
--9

o -----
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2. Distribucion conjunta de la muestra
* El problema: conocemos la forma de la distribucion de probabilidad de |la
poblacion, pero ésta depende de un(os) parametro(s) desconocido(s): 6
m.a.s.(n)
&, poblacion(6) | > muestra X = {xq,x,, ..., Xn}
MUESTREO ALEATORIO SIMPLE de
~ e (]
tamano n. .Gal:antlza.xl son V.A..I.I.D @ @' A ()
1. x; se distribuye como §: misma
funcion de probabilidad. xjesv.avi=1,2,..n

2. x;independiente de x; Vi # j

3. E(x;) =E() =mn
4. V(x;) = V(§) = o?
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2. Distribucion conjunta de la muestra

&, poblacion(0)

A partir de ahora designamos las funciones muestrales
conjuntas como

L(X,0) = L(xq,x5,..,X,,0)

a) Si 0 esfijoy X depende de la extraccion aleatoria m.a.s(n),
entonces L(X, 8) es funcidn de probabilidad conjunta,

b) Si Xes fijo (tenemos una muestra concreta de tamafon)y 0 es

desconocido, entonces, L(X, 8) es funciéon de verosimilitud
conjunta.

[no podemos hablar de funcion de probabilidad de 8 porque 6 no es V.A.]
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2. Distribucion conjunta de la muestra
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, poblacién(8 ;
s “bara X = (x4, %3, ..., x,,) obtenida por m.a.s. (n):

2. Si¢ es V.A. CONTINUA, su funcion de probabilidad es una funcidn de
densidad f(x). Y la probabilidad de ocurrencia de la muestra es

P(X) = f(xq1, x5, ..., xp)dx1dx, ...dx, = f(xq)dxq * f(xy)dx, * -+ * f(x,,)dx,

m.a.s.(n) es funcion de densidad conjunta de la

é Qué pasorio en up

muestra
fxs, Xz, ..., Xn)dx1dx; ... dxy meestreo slestorio
producto de las funciones de densidad . .

f(xq)dxy * f(xz)dxg * -+ * f(xp)dxy
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2. Distribucion conjunta de la muestra

&, poblacion(0)

1.

Para X = (x4, X3, ..., X,) obtenida por m.a.s. (n):

Si & es V.A. DISCRETA, su funcién de probabilidad es una funcién de
cuantia P(¢ = X). Y la probabilidad de ocurrencia de la muestra es

P(X)

=P(x;Nx;N--Nxy) =P =x1) xP(E =x5) -+ P(€ = xp)

es funcion de cuantia conjunta de la muestra
PX) =P(x;Nxy, NN xp)
Es producto de las funciones de cuantia marginales

P(& =x1) *P(§ = x3) - xP(§ = xy)
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3. ESTADISTICO T(X) = T(xq, Xq, ..., X5

&, poblacion(0)

=

T(x): es cualquier funcion real de los elementos muestrales
(no puede contener pardmetros desconocidos).

_ Parametro poblacional Estadistico muestral

Suma

Suma de
cuadrados

Media

Varianza

Cuasivarianza

Proporcion

Masa de ¢ (poblacidn)

Masa cuadratica de ¢

EG)=p=o

Vi) =0’ =a,—«a

V(§) = ——0

P o TJ : proporcion de
éxitos poblacional

2
1

TX)=x1+x, + - +x, =21, =nx*xay
TX)=x2 +xZ 4+ -+ x2 =YY" x} =n=*a,

T(X)=a, =‘21 1Xi =X
1 n
T(4=s? = Ecxl - %) = (;;mﬁ) -

1 5 7
T(X)=sZ, = n—Z? (e — x)2=Es,%

P o mt: proporcion de éxitos en un m.a.s.(n)
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3. ESTADISTICO T(X) = T(x{, X5, .., Xp)

La distribucidon en probabilidad de un estadistico T(x) recibe el
nombre de distribucion de probabilidad en el muestreo

Para cualquier distribucién: sea & poblaciéon con E(§) = uy V(¢§) = o*

* E(X) = u porque

X1+ X+ -+ x 1 1
E(v?)=E(1 & ")=—nE(xi)=—nu=u
n n n
2
V(%) =% porque
_ X1 t+Xy+ -+ X 1 1 0'2
V(x)=V( - n) nznV(xl)—Fnaz —
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3. ESTADISTICO T(X) = T(x{, X5, .., Xp)

La distribucidon en probabilidad de un estadistico T(x) recibe el
nombre de distribucion de probabilidad en el muestreo

Para cualquier distribucién: sea & poblacién con E(§) = uy V(§) = o?
Yi(x; — X)?
g2 — 2iti

n

. E(sz) =— a porque
E(Sz) ZEIZ(-XL ‘LL+M—7)2] _

(=2 = ) (3 - u)zl =

2

1 -1
= - ZE[(xi—ll) ZE(x—li) ] [nc —n—]—o —(; :nn o’
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3. ESTADISTICO T(X) = T(x{, X5, .., Xp)

La distribucidon en probabilidad de un estadistico T(x) recibe el
nombre de distribucion de probabilidad en el muestreo

Para cualquier distribucién: sea & poblacién con E(§) = uy V(§) = o*
> ilx; —%)? __n %i(x; —X)* __n

Sl_ 2
n—1 n—1 n n—1

S

. E(s%) = g* porque
oy D D1 n—1 5
E(s}) = —=B(?) = —=——a? =0
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3. Distribucion de los estadisticos muestrales ==

(Ejercicio)

En una empresa dedicada al transporte de mercancias se estudia el absentismo
laboral, es decir, el nUmero de dias que ha faltado al trabajo un empleado elegido
aleatoriamente de la plantilla total. Se sabe que durante el Ultimo afio, han causado
baja un dia el 50% de los trabajadores, dos dias el 40% y tres dias el resto. Si se

toma una m.a.s. de tamaio dos (X1 X2), se pide:

1. Distribucidon de probabilidad de la variable aleatoria "numero de dias que ha
faltado al trabajo un empleado”, asi como su media y varianza.

2. Distribucion de probabilidad del estadistico media muestral, asi como su
esperanzay varianza.

3. Distribucion de probabilidad del estadistico varianza muestral, y su esperanza.
4. Calcular |la probabilidad de que el estadistico media muestra! sea menor que 2.
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2. Distribucion de los estadisticos muestrales ==

(Ejercicio)
POBLACION
&. nO dias falta al trabajo x=1 X=2 X=3
P(&=xi) 0,50 0,40 0,10

PARAMETROS POBLACIONALES:
EE)=p= ) x,P(¢ =x)=1*%050+2*%0,40+3*0,10=1,6
Vxi
VE) =o? = ¥ x,2P(& = x;) — p? = (12 *0,50 + 22 *0,40 + 32 *0,10) - (1,6)* = 0,44
Vxi
Vi(€) = (n/n-1)*¢?=(2/1)*0,44 = 0,88

13
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2. Distribucion de los estadisticos muestrales

(Ejercicio)

M.A.S. n=2

Muestras Media muestral Varianza muestral Probabilidades

(X1 %) % = (x; + x5) 2 i (x; — x)° P(X=x1; X=X;)
2 Xl 2
i=1
(1,1) ;=(l+1)=1 g2 _(1_1)2 +(1-1)?2 _ o P(x; =1;x, =1)=0,5%0,5=0,25
! 2 xi — ) -
(1,2) x = 1+2) 15 | g2 - (1-1,5)% +(2-1,5)? 025 P(x; =1;x, =2)=0,5%0,4=0,20
2 xi — ) =V

(1,3) 2 1 0,05
2,1) 1,5 0,25 0,20
(2,2) 2 0 0,16
(2,3) 2,5 0,25 0,04
(3,1) 2 1 0,05
(3,2) 2,5 0,25 0,04
(3,3) 3 0 0,01

14
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2. Distribucion de los estadisticos muestrales ==

(Ejercicio)

Segun los anteriores resultados, la distribucién de probabilidad del estadistico media muestral X seria:

Xi 1 1,5 2 2,5 3
P; 0,25 0,40 0,26 0,08 0,01

Esperanza y _v_arianza de la media muestral:
E( x) = Zx,.P(f =x;)=1%0,25+1,5*%0,40+2%0,26+2,5*%0,08+3*0,01=1,6
Vxi

V(X)= | Z}?P(§= x1) |- (E(x))* = (1 *0,25+ 1,52 *0,40 + 2% *0,26 + 2,57 *0,08+ 3% *0,01) - (1,6) =0,22

Vi

RELACIONES ENTRE LOS PARAMETROS POBLACIONALES Y EL ESTADISTICO MEDIA MUESTRAL:

0_2

Se cumple que: E(x) = = E(£) V(x)="—
n

La distribucion de probabilidad del estadistico varianza muestral S%, seria:

S 0 0,25 1
P, 0,42 0,48 0,10

Esperanza de la varianza muestral: E(S, %) = (0*0,42)+(0.25%0,48)+(1*0,10) = 0,22

15
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2. Distribucion de los estadisticos muestrales ==

(Ejercicio)

RELACIONES ENTRE LOS PARAMETROS POBLACIONALES Y EL ESTADISTICO VARIANZA
MUESTRAL:

n-—1 2

Se cumple que: E(S f) = o

n
La varianza de la Varianza Muestral se obtiene como:
V(S52)=(0°*%0,42)+(0.25%*%0,48)+(1%*%0,10)—(0.22%) = 0,0816
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4.1. Muestreo en poblaciones normales (o conocida) “***
&,:N(y,0) 4.1.1.Media muestral x es Normal porque

. . T 1
es suma de normales independientes multiplicadas por una constante(g)

17
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4.1. Muestreo en poblaciones normales (o conocida) =~

. ¥ i(x;—x)>

4.1.2. Varianza muestral s =

2. S2 Y X sonlinealmente independientes.

"

n
El lema de Fisher-Cochran garantiza
Vo . .
1 .2 pg la suma de cuadrados de N(0,1)=z independientes
i, = An-1 esuna ylaultimaz no es independiente.

. nSZ _ 2 2 _ n 2 n’%lsg _ 2
2 = Xn-1€ntonces como s = —5§° > —L— = x; 4 =

X ={xy, x5, ..., x5}
()

o2
ns ns%

Si
Distribucion |
de la varianza — A2 2
muestral | 0.2 - Xn—l 0_2 — Xn

Distribucion de la

cuasivarianza
muestral

18
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4.1. Muestreo en poblaciones normales

&N, 0,)

4.1.3. Distribucion de x - y con parametros conocidos en poblaciones

normales

_ 62 o3
X—y~N<ux— Ly, 74‘%)

porque la diferenciade « E(X—¥) = E(X)- E(¥) = px — 1y

normales es una o _ _ 62 0%
normal de... * VER-9) =E®+E®Y) = 7 + m

I ‘ m.a.s.(n) | ‘ m.a.s.(m)
7 = &=y - (HX _ Hy) y por tanto..

X = {x1»x2: ---;xn} Y = {ylryZJ !ym} ﬁ_l_ G_y
0 o)
@ %\ e DEID

XN (HX’ j_%) y~N (”y'j_%)

19
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4.1. Muestreo en poblaciones normales

Cli

4.1.3. Distribucion de x - y con parametros conocidos en poblaciones normales (Ejemplo)

Elemplo 1. De una poblacién &: N(5, \/7}) se extrae un m.a.s. (16). Se pide:

1. Distribucion de la media muestral
o (1) =N (5 =) =5 (55)
X: = y  —] = ’ 5
" 16 2

2. Distribucidon de la varianza muestral

2 2.,2
ns 2 5 07" Xn—1 4)(16 1 2
_ 5 g2

1
gz An-1 S =T EETIRRIL

3. Tamaio muestral necesario para que la media muestral se aleje menos de 0,5 unidades de la esperanza
n?si P(lx —u| <0'5) > 0,95
—0'5 x —u <0 0’5 )

/zf e am
=P(—0'5%2yn <z <0'5%2yn) = P(—/n <z <+n);
P(—zyp<z<2zy)=095->P(2p<2)=0975>2, =196 =+n
n=196%=3,84=4

En EXCEL =INV.NORM.ESTAND(0,975) 20

P(I—u| <0'5) = P(—0'5 < ¥ —pu < 0'5) = p(



0,00270748
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4.1. Muestreo en poblaciones normales

4.1.3. Distribucion de x - y con parametros conocidos en poblaciones normales (Ejemplo 2)

Elemplo 2. En una empresa, el salario de los directivos se distribuye como una N(10,1), sobre estos se realiza un
m.a.s(10). El salario del resto de empleados se distribuye como N(4,2) y sobre estos realizamos un m.a.s. (20). Se pide.
a) Probabilidad de que el salario de los directivos supere las 11 u.m. P(x > 11)

_ o 1 _ X—u 11 —yp 11 -10
x:N(u,—)=N(10,—);P(x>11)=P< o > o )Z (Z>m

= P(z > 3,1622) = 00027
Vn V10 )

— Jn Jn
Plotting in R En EXCEL =DISTR.NORM.ESTAND.N(3,1622;FALSO)
Normal Distribution N(0,1)
P(3.1622 <z <50 ) =0.000783 R COde

<
o
mean=0; sd=1 i<-x>=1b&x<=ub
2 Ib=3.1622; ub=50 lines(x, hx)
polygon(c(lb,x[i],ub), c(0,hx[i],0), col="red")
x <- seq(-4,4,length=100)*sd + mean
o~ hx <- dnorm(x,mean,sd) area <- pnorm(ub, mean, sd) - pnorm(lb, mean, sd)
o n n n n n n
result <- paste("P(",Ib,"< z <",ub,") =",
plot(x, hx, type="n", xlab="z values", ylab="", signif(area, digits=3))
-~ | main="Normal Distribution N(0,1)", axes=TRUE)  mtext(result,3)
e axis(1, at=seq(40, 160, 20), pos=0)
<
o
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4.1. Muestreo en poblaciones normales

4.1.3. Distribucion de x - y con parametros conocidos en poblaciones normales (Ejemplo 2)

Elemplo 2. En una empresa, el salario de los directivos se distribuye como una N(10,1), sobre estos se realiza un
m.a.s(10). El salario del resto de empleados se distribuye como N(4,2) y sobre estos realizamos un m.a.s. (20). Se pide.
B) Probabilidad de que el salario medio de los directivos supere en 5 u.m. al salario medio del resto. P(x >y + 5)

Normal Distribution N(6,0'5477)
P(5<1Q <50)=0.966

1+4 = N(6,0'5477)
10 20 | ’

-9 — (u, — 5— 6
PGE>5+5) =Pi—j>5) =p[ o) (e —y) _—
X Yy
_+_
n m
= P(z > —1,82) = 0,9656 S -

En EXCEL =DISTR.NORM.ESTAND.N(1,82;VERDADERO) HZeI: @IVl S
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xX~N (,u, \/ir_l) pero 62 es desconocido. Hay que recurrir a distribuciones
independientes de la varianza: la t de Student.

°/ oz lym G@-wvn—1_ @E-wVn-1
) (1= T B B

n—1

I ‘ 2 ns \/Xn—l ns? o /n_sz S
m.a.s.(n) An-1 = 52 ) n—1 g2 n\ o2

— g
xX~N\{u —
n

X {x1»x2; "'an}
(| y por tanto..
(” \/—)

23
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4. 2 I\/Iuestreo en poblaciones normales (o =?) ™

4.2.1. Distribucion de X con g2 en poblaciones normales

Ejemplo: ¢: N(0,0) T;X = {x1,%5, ..., Xp}; X =?,5 = 2,298. calcular: P(1'8 < x < 2'2)
mas

' 2,298 v V10-1 ., _
P(1'8<x<22)=P(18< 7221, ,<2'2)= P(29818 _2’29822)_
3
=P _1 8<ty < <——2' 2) P 1,3054 1’8 < tg < 1,3054 2'2) = t(9) Distribution
m. a.s. (n) 2 298 9 2 298 ( * 9 * ) < P(2.3497 < 1Q <2.8719) = 0.0125

= P(1,3054 *1'8 < tq < 1,3054 x 2'2) = P(2,3497 < tq < 2,8719) = i

, Xg, )
X1, X2, Xnd P(ty < 2,8719)- P(ty < 2,3497)= 0°9908-0’9783=0,0125 -

[ ¢

0.0

-4 -2 0 2 4

En EXCEL =DISTR.T.N(2,8719;9;VERDADERO)- DISTR.T.N(2,3497;9;VERDADERO)

24
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4.2. Muestreo en poblaciones normales (o =?) ="

4.2.1. Distribucion de X con g2 en poblaciones normales
P(1'8<x<2'2)=P(2,3497 < ty < 2,8719)0,0125

Cl

t (9) Distribution

P(2.3497 < T(9) < 2.8719 ) = 0.0125 10=2.3437; ub=2.8713

T
o
x <- seq(-5,5,length=100)
hx <- dt(x,9)
k-
N plot(x, hx, type="n", xlab="t(9)Values", ylab="",

main="t (9) Distribution", axes=TRUE)

I i<-x>=1b&x<=ub
lines(x, hx)
polygon(c(lb,x[i],ub), c(0,hx[i],0), col="red")

5 area <- pt(ub,9) - pt(lb,9)

result <- paste("P(",Ib,"< T(9) <",ub,") =",
signif(area, digits=3))

mtext(result,3)
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4.2. Muestreo en poblaciones normales (o =?) ="

E:N(Wy, 0y) n: N(py, oy) i 4-2.2. Distribucion de X - ¥ con g y O'y desconocidas en poblaciones

normales
0 o
X~N (HX: X) 2 2
0 v/ (o o ox , %
0 N oy X—Y’VN(HX—Hy; f"‘g)
. = (“y' m)
0 porque la diferencia de normales es una normal de...
c ER-y)=ERX-EQ) =y — Hy
m.a.s.(n m.a.s.(m _ o2
@ e @ ) C VER-) =V VE) = Z 4+ 2
X={xy,x0, ., %0} Y=001LY2 ) Vm} Hay que construirunat ...
Cx
(x 00 () @@ @
N(ux:\/_%) y~ N(uy,\/i)

26
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4.2. Muestreo en poblaciones normales (o =?) ="

E:N(Wy, 0y) n: N(Hy» o'y) 4.2.2. Distribucién de X - y con o2 y 033 desconocidas en poblaciones

normales
o)
o)
O — —
0 G- - () ) o
z= - &= — (e — 1y)
o) 2
o) Ox Gy
A + —
n - m
n_SJ% — XZ ) (tmin—2 =
2 — An-1 2 2
m.a.s.(n) m.a.s.(m) ze S ﬂ+ My
msy; mrn o2 033
— — Xm-1
Oy J J

X = {Xl, X2, ---;xn} Y = {le:VZ' 'ym}

(] 0)
@ e' 0 @ @@% 0 @ y por tanto, TENEMOS UN PROBLEMA.. Porque no desaparecen las

varianzas poblacionales... a no ser que ocurra que 65 = 05 = 0> es
o.
Yy

x~N (ux, 3_%) y~N (“y’\/_m) decir, que las varianzas de ambas poblaciones sean iguales.

27
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4.2. Muestreo en poblaciones normales (o

&1 N (Ly, Ox)

I‘mas(n) I‘mas(m)

X = {x1; xZ; ey

@
)

X~N (ux: \%

n: N(y, 0,) ll 4.2.2. Distribucién de ¥ - y con 0% = 05 = 6 ;

varianzas poblacionales desconocidas pero iguales

o)
’ o)
0
0 0 ns2
52
2
ms2
52

xn} Y ={y1,y2, ) Ym}
DLDND

5 (1:2)

=?)

X—y~N <UX — Hy,

Cl

Universidad
Rey Juan Carlos

2 2
o o
__|__>
n m

X—y) — (g — ) I
_ 2(: ) E=9 = (x—1ny)
6~ o~ 2 2
n + m G—+ G—
o  tmin-2 = > >
= Xn-1 , ns? ms; nsy , Msy
Xm+n-2 = ?J’ 52 02 o2
) m+n-—2
= Xm-1 Y,
[()_(_}_’)_ (ux_uy)]\'m-l'n_z
lntn-2 = =
/62 02 nsx mSy
. [(E—y) - (ux_ Uy)]Vm‘i'n_
/1 1 2 2
n + E\/nsx + ms),

28
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4.2. Muestreo en poblaciones normales (o =?) ="

E:N(Wy, 0y) n: N(y, 0,) ll 4.2.2. Distribucién de ¥ - y con 0% = 05 = 6 ; % —y~N (ux . ‘;_2+ ‘:n_2>
varianzas poblacionales desconocidas pero iguales

L @G- - () Vm+n-2

0 lntn-2 = 1 1
o 0 /ﬁ+m\/ns§+msf,

Ya podriamos calcular probabilidades despejando

@m. a.s.(n) @m- a.s.(m) (7 - 7)

X = {xl! X2, ---;xn} Y = {ylryZJ !ym}

0°, @ DES

D) 9 (D)

29
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4.2. Muestreo en poblaciones normales (o =?) ="

&N (Wy, 0y) n: N(y, 0y) fll 4.2.2. Distribucion de ¥ - y con 0% = 65 = 6~ desconocidas

0 si ademas p, = U, =|L son iguales aunque desconocidas

mas(m)

ey Y}

w-y-n (0. [Z+2)

porque
—Hy=p—u=0

y entonces

:I

U nnnnnnn dd

X—y)Vvm+n—2

tm+n—2 =
/—+ \/nsx +msy

1 1
tmtn—2 /ﬁ + n—l\/ns,% + ms;;

x-y) =

vm+n—2
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4.2. Muestreo en poblaciones normales (o =?)
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Ejemplo: La empresa A fabrica un producto cuya demanda sigue una N(200, o) mientras que la empresa B
fabrica el mismo producto con demanda N(100, ¢). Se efectiia un m.a.s. (125) para cada empresa y se
obtiene S, = 300y S, = 250. Calcular la probabilidad de que la media de la empresa A supere en 50

unidades a la media de la empresa b. ,
P(x —y <50) =? x —y:N|100,0 |—==
R Y 7 /125
(x —y)—100 \
= > (X —7) — 100
N1 2 (£ — ) — 100
. > a\/125 0130 (% — 7) — 100
= T s - [1zs - 3604
2~ X124 125 S 125 ] 2 '
o2 —5- (8¢ +5) = Xhas 7 (s&+s5) |7 (3002 +2502)
o2 X124 )
(x —y) — 100 o
36,04 = tyug = (X —¥) = 36,04t,45 + 100

Recordemos t,, ———
CL 230

v(o. [Z)

en nuestro caso tyug ——

248 7
N (o, 248_2> = N(0,v1'0081)

TCL n=30
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4.2. Muestreo en poblaciones normales (o =?) ==&

Ejemplo: La empresa A fabrica un producto cuya demanda sigue una N(200, o) mientras que la empresa B

fabrica el mismo producto con demanda N(200, o). Se efectiia un m.a.s. (125) para cada empresa y se
obtiene S, = 300y S, = 250. Calcular la probabilidad de que la media de la empresa A supere en 50

Cl

unidades a la media de la empresa b. 5
P(x —y <50) =? x —y:N| 100,00 [—
sy i 7 /125
(x —y) — 100 o
36,04 = taag > (X — ) = 36,04t545 + 100

50-100
36,04

P(% — ¥ < 50) = P(36,04t345 + 100 < 50) = P (45 < ) = P(tz4g < —1'3872)=0,0833

En EXCEL =DISTR.T.N(-1,3872;248;VERDADERO)

Recordemos t,, ——— N (O, L) en nuestro caso tyug —— N | 0, 228 ) = N(O,1’0081)
TCLn230 n—2 TCL n=30 248-2

P(%—7 < 50) = P(tas < 520) = P (2 < 5222)= P(z < —1,365)= 0,0861

En EXCEL =DISTR.NORM.ESTAND.N(-1,365;VERDADERO)
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4.2. Muestreo en poblaciones normales (o =?) ==&

Cl

Recordemost, ——— N (0, i) en nuestro caso tyug ——> N | 0, 248 ) = N(0,1’0081)
TCLn230 n—2 TCL 1230 248-2

t (248) Distribution

Normal Distribution N(0,1
P( -50 < T(248) < -1.3872 ) = 0.0833 ormal Distribution N{(0,1)

P(-50 <Z <-1.365 ) = 0.0861

0.4
04

o~ o~
o &
= 5 A
S
o _ o
o T T T T 1
| | | | |
-4 2 0 2 4

Z VALUES

t(248)Values
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4.3.1. & B(1,m), distribucién de la proporcion muestral p ===

¢ es la poblacidn que se distribuye como B(1, ) - formada por infinitas
,B(1,1) realizaciones de un experimento aleatorio de unos y ceros. Luego no es

Cl

necesario conocer el tamaio poblacion.
0o o % » mrefleja la proporcion de éxitos poblacional: proporcion de individuos que
o 9 cumplen una caracteristica.
n2 de elementos de la poblacién que cumplen la caracteristica
Y 0 = ot Y
n? total de la poblacion

enomeno 17, DRORED

Sxito —T p x={01-0.-0..1..1)

n extracciones
fracaso 0 1-m

n® de elementos de la muestra que cumplen la caracteristica 0,1} X

tamafo de la muestra (n) n n

Da lo mismo sumar los elementos muestrales que no poseen la caracteristica porque toman el valor 0.
34



@ www.pacorabadan.com

4.3.1.€: B(1, ), distribucién de la proporcién muestral p
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,B(1,11)
Al realizar un m.a.s (n), p es variable aleatoria:
0O o % 1. P noesbinomial porque la media de binomiales no es binomial.
’ i 1 i 1 1
0 2 Ep)=E[%=2Enx)|=ELE@) =TRE®=nt=n
0 1 1 1 _nn(l-m) 7w ((1l-m)
0 5 V) =V|SE| = SvEx| 5 SV = SavE =TE =0

Podemos asegurar el = por propiedades del m.a.s. -> VAIID

Aungue p no es binomial, si lo es n*p=numero de éxitos muestral

(n > 30) pTCL >30N
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4.3.1& B(1,m), distribucion de la proporcion muestral p

,B(1,1) Ejemplo: Se ha estimado que el 43% de los graduados en Economia consideran

Cl

Universidad
Rey Juan Carlos

importante un curso de Etica profesional. Calcule la probabilidad de que mas de la mitad
% de 80 licenciados obtenidos por m.a.s. opinen de este modo.
O |
0 G
o) _ ) 1 SiEtica _ _ /
Seas = {0 No Etica S B(l‘ 71') » B(l’o 43) Normal Distribution N(0,1)
0 - P(1.26 <z<50)=0.104
0 oy 3
m.a.s.(80)
{x1,x0.,xn} D TeLnaas N(0'43,0'055) 2 -
P(p > 0,5) P P > 0’5 — 043 N
p ) =
n>30 \/n(l — ) \[0,43(1 —0,43) -
n 80
= P(z > 1,26) = 0,104 o |
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4.3.2 Distribucion de |la diferencia de proporciones muestrales

,B(1, ,B(1,
(1,m ) n,B(1,m,) N 71_1(1 . 7_[1)
—
0O o % 0o o % plTCL 1 n
O. O. \ 3
o O o O NS (1 —13)
pZTCL 2 m
U U \ )
m.a.s.(n = 30) m.a.s.(m = 30)
X={0,..,0,1,..1} Y ={0,.. (1 —-my) m(1—my)
0. |CEAKY R
(x) [ o0 ]
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4.3.2 Distribucion de |la diferencia de proporciones muestrales

* Ejemplo: El porcentaje de votantes con preferencia a un determinado partido es del 5% en Ay
150 de B. Consultados 100 electores de Ay 150 de B, determine la probabilidad de que el % de
electores consultados favorables al partido en A supere en 0’02 al % de electores favorables en B.

A — &.:B(1,0'05); mas(100); plq?LN 0’05,\/

B - &,:B(1,0'10); mas(150); p, T—>CLN 0’10,\/

p, — py: N [(n1 — ), | ”2(17;”2)‘ = N(0'05 — 0'10, 07000475 + 070006) < -

P(ps —p; > 0,02) = P

= N(010,+/070006)
150 3

= N(—0'05,0'03279)

(p1—p2)—(-0/05)

0,02—(—0705)

0r3279

0’3279

) = P(z > 0,2135)=0,415

0’05 % 095
50 = N(0'05,v/07000475)
0’10 * 0'90

N
o

0.1

0.0

\

Normal Distribution N(0,1)
P(0.2135<z<50)=0.415
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